
  2 شناسي زيست

و هدايت پيام عصبي را ندارند. تعـداد ايـن    اند، توانايي توليد هاي غير عصبي در بافت عصبي هاي پشتيبان(نوروگليا)، سلول ـ سلول» 2«گزينه  -1
انواع مختلف دارند. وظايف متعدد را به عهـده دارنـد. داراي هسـته و قـدرت      تر هستند.  ولي با اندازه كوچك ،ها د نوروناها زيادتر از تعد سلول

  تقسيم هستند. 

  دار هستند.  عصبي هستههاي غير ته: همه نوروگلياها سلولنك

  (صحت)(فصل اول ـ گفتار يك)ساز)هستند.  و ده داراي فعاليت متابوليسمي(سوختاي زنه نكته: همه سلول

لـين  يهاي پشتيبان كه در سيستم عصبي مركـزي م  ياخته )روزيساسكلمالتيپل ( MS. در بيماري هستندصحيح  »د«و  »ج«ـ مورد » 1«گزينه  - 2
  تر است. قطر سريع هاي بدون ميلين هم دار از رشته لينهاي عصبي مي هدايت پيام عصبي در رشتهروند.  بين مي سازند، از مي

   :بررسي ساير موارد

  بافت عصبي است.  ،ها) هاي عصبي ( نورون الف) نادرست: نوار مغزي، جريان الكتريكي ثبت شده سلول

  تار يك)(صحت)(فصل اول ـ گفشود.  سلول عصبي با محيط اطراف مي ءس غشاالين، سبب كاهش سطح تميغلاف م :نادرست ب)

هاي سديم و پتاسيم در دو سمت غشاي  يون شود غلظت ـ بعد از پايان پتانسيل عمل،  فعاليت بيشتر پمپ سديم ـ پتاسيم سبب مي » 2«گزينه  - 3
  فصل اول)() عزيزي(سلول به حالت اوليه خود (پتانسيل آرامش) برگردد. 

  دو)(فصل اول ـ گفتار  (صحت)باشد.  ـ مركز انعكاس عقب كشيدن دست در نخاع مي» 3«گزينه - 4

  هاي آن بند از بدن) هستند.  هاي ماهيچه ـ حشرات داراي طناب عصبي شكمي با يك گره عصبي در هر بند از بدن (تنظيم فعاليت» 2«گزينه  - 5

  (فصل اول ـ گفتار دو) (صحت)

هـا قابـل مشـاهده     شده در ديـواره سـرخرگ  رح هاي مط ها قرار دارند. مابقي گيرنده هاي دمايي در ديواره برخي سياهرگ ـ گيرنده» 2«گزينه  - 6
  )يكـ گفتار  دوم (فصل  (صحت) هستند.

  شود.  هاي اصلي چشم محسوب نمي زلاليه همانند زجاجيه جزء لايهـ » 3«گزينه  - 7

  ها:  بررسي ساير گزينه

  زلاليه و زجاجيه ساختار سلولي ندارند. »: 1«گزينه 

  كند.  اجيه فضاي پشتي چشم را پر ميزلاليه فضاي كوچك جلوي چشم و زج»: 2«گزينه 

  (فصل دوم ـ گفتار دو) (صحت) گيرد. تنها زلاليه از پلاسماي خون منشأ مي»: 4«گزينه 

هاي صاف عنبيه هستند كه فاقد خطوط تيره و روشـن در سـاختار    هايي كه در تغيير قطر مردمك چشم نقش دارند. ماهيچه ـ سلول» 3«گزينه  - 8
  صل دوم ـ گفتار دو)(ف (صحت)باشند.  خود مي

  (فصل دوم ـ گفتار دو) (صحت)باشند.  هاي چشايي داراي مژك مي بقيه موارد صحيح هستند. تمامي گيرنده» ج«ـ به غير از مورد » 2«گزينه  - 9

  هاي نوري وجود دارد چه گيرنده حساس به پرتو فروسرخ داشته باشند و چه نداشته باشند.  مارها گيرنده  در همهـ » 3«گزينه  -10

  :ها گزينه سايربررسي 

  ها، داراي گيرنده مكانيكي مثل گيرنده فشار خون وجود دارد.  در انسان ديواره برخي رگ »:1«گزينه 

  اي دارند.  شبكه عصبي ساده هيدربرخي جانوران مثل  »:2«گزينه 

  گفتار سه)(فصل دوم ـ  (صحت). استدار  هاي مكانيكي مژك ها داراي گيرنده خط جانبي ماهي »:4«گزينه 

  (فصل دوم) (صحت). استاز فاصله عصب بويايي تا مخ  بيشتر، فاصله عصب بينايي تا مخچه 8كتاب در فعاليت وجه به شكل ـ با ت» 3«گزينه  - 11

هـاي اسـتخواني منظم،حـاوي     كـه داراي تيغـه  هاي دراز، از بافت استخواني متراكم ساخته شده اسـت.   بخش اعظم تنه استخوانـ » 4«گزينه  -12
ر شـده اسـت. بافـت اسـفنجي داراي     زياد است كه توسط كلاژن و كلسيم پ سلوليموازي و فضاي بين متعدد  يها با كانال هاورسهاي  مسيست

  ـ گفتار يك) (فصل سوم (صحت) باشد. هاي استخواني نامنظم مي هتيغ

  بقيه موارد صحيح هستند.  »الف«ه جز هاي جمجمه مفصل ثابت وجود دارد كه مايع بين مفصلي ندارد. ب ـ بين استخوان» 3«گزينه  -13

  (صحت)(فصل سوم ـ گفتار يك)

شـود و اخـتلال در عملكـرد     ها مي ـ قرار گرفتن فضانوردان در محيط بي وزني( خارج از جو زمين) باعث كاهش تراكم استخوان آن» 4«گزينه  -14
  ند در كاهش تراكم استخوان نقش داشته باشد. توا مي Dدليل عدم توانايي در جذب ويتامين  طولاني مدت به هاي لنفي در مويرگ

  (صحت)(فصل سوم ـ گفتار يك)

  چهشود نه در تار انجام مي هاي توليد لاكتيك اسيد داخل تار ماهيچه ـ تارچه داخل سيتوپلاسم تار ماهيچه قرار دارد و واكنش» 3«گزينه  - 15

  (فصل سوم ـ گفتار دو) (صحت)بقيه موارد صحيح هستند. 

  ـ » 3«گزينه  -16

  اي مقايسه انواع تارهاي ماهيچه

  اي تند تار ماهيچه  اي كند تارماهيچه  مورد مقايسه

  هوازي بيشتر تنفس بي  بيشتر از تنفس هوازي  تامين انرژي

  كم  زياد  تعداد ميتوكندري

  كم  زياد  ميزان ميوگلوبين

  تند  كند  سرعت انقباض

  زياد  كم  قدرت انقباض

  شناكردن  ياستقامتحركات   مناسب

 حت) (فصل چهارم ـ گفتار دو)(ص



  ، بقيه موارد نادرست هستند. »الف«ـ به جز مورد » 4«گزينه  -17

  شوند.  و وارد خون نمينيستند  هاي شيميايي كوتاه برد، هورمون  پيك »ج«و » ب«مورد 

  ل چهارم ـ گفتار يك)(فص صحت)(هاي تيروئيد)  دارند. (مثل هورمون اثرها  ها بر روي انواعي از سلول برخي هورمون »د«مورد 

  ـ هيپوفيز با ترشح هورمون محرك تيروئيد، فعاليت غده تيروئيد را به همراه دارد. » 4« گزينه - 18

با ترشح هورمـون محـرك غـدد فـوق      ر از غدد پستاني مادر نقش دارد. هيپوفيز پيشيندر خروج شي پسين،توسين از هيپوفيز اكسيبا ترشح 
يم از جـذب سـد   ود كه اين هورمون سبب افـزايش بـاز  ش وسترون از بخش قشري غدد فوق كليوي ميآلدرمون كليوي، باعث افزايش ترشح هو

روزي  ههاي شبان با ترشح هورمون ملاتونين در تنظيم ريتم فيز اپيشود. غده  ميخون جذب آب و در نتيجه افزايش فشار ها و به دنبال آن باز كليه
   (فصل چهارم ـ گفتار دو) (صحت)موثر است. 

اكسي توسـين، در   ادراري وضد ، هيپوفيزپسينكنند. هورمون  ها را كنترل مي طور مستقيم اعمال بيضه پيشين بهـ هورمون هيپوفيز » 2« گزينه -19
   (فصل چهارم ـ گفتار دو) (صحت)رسند.  مي پسينها به هيپوفيز شوند و از طريق آكسون هاي هيپوتالاموس توليد مي جسم سلولي نورون

هـاي سـالم    رفرون نوع دو از سلولشود و اينت هاي آلوده به ويروس ترشح مي اينترفرون نوع يك از سلولنادرست است. » د«مورد  ـ» 3«گزينه  - 20
   (فصل پنج ـ گفتار دو) (صحت)شود.  ) ترشح ميTهاي  هاي كشنده طبيعي و لنفوسيت سلول(

  خواري ندارند.  صيت بيگانهها خا كنند. لنفوسيت هاي لنفي فراهم مي رهها را در گ زمينه فعال شدن لنفوسيت دندريتيهاي  ـ سلول» 4« گزينه -21

  شود.  فراواني يافت مي  اند به با محيط بيرون در ارتباط هايي از بدن كه ها در بخش ستوسيتماهمانند،  دندريتيهاي  سلول

   (فصل پنج ـ گفتار دو) (صحت)

  هستند.  دندريتيهاي  ها ـ سلول ستوسيتماها ـ  روفيلخوارها ـ نوت درشتخوارها شامل:  ـ بيگانه» 3« گزينه - 22

  شوند.  ها حاصل مي از تغيير مونوسيت دندريتيهاي  خوارها و سلول درشت»: 1«گزينه 

  ها صادق نيست. خوارها و ماستوسيت در مورد درشت»: 2« گزينه

  خوارها صادق است.  بيگانهدر مورد همه »: 3« گزينه

   (فصل پنج ـ گفتار دو) (صحت). نيستصادق  خوارها گانههمه بير مورد د»: 4«گزينه 

  اختصاصي نقش دارند.  هاي ليزوزومي در خط دوم دفاع غير اختصاصي و آنزيم نزيم ليزوزيم در خط اول دفاع غيرـ آ» 3« هگزين - 23

  كند.  ميكروبي را تخريب نمي ليزوزيم ديواره سلولي هر »:1«گزينه 

  كند.  زايي جلوگيري نمي از رشد هر ميكروب بيماري اسيدي بودن سطح پوست »:2«گزينه 

   (فصل پنج ـ گفتار يك) (صحت) زا نيست. عامل بيماري انسان قادر به از بين بردن هر اسيد معده »:4«گزينه 

   فصل پنج ـ گفتار دو)( (صحت)باشند.  خوارها مي ها جز بيگانه ستوسيتمابه نيروهاي واكنش سريع معروفند و همانند  ها ـ نوتروفيل» 4« گزينه - 24

   (فصل پنج ـ گفتار يك و دو) (صحت) مورد صحيح است. 4ـ هر » 4« گزينه - 25


